

中国(莱州)溴产业发展大会在莱州市举办 莱州,具备对接全球市场条件

新动莱州湾

我国溴素生产主要集中在环渤海湾地区,其中山东沿海地区的溴素产能产量占全国的80%以上。而莱州湾的溴素产能产量在山东占有很大份额。

莱州拥有丰富的卤水资源,总储藏量达到10亿立方米,年产原盐260万吨、溴素5万吨,分别占全国总产量的十分之一。

16日,一场聚焦溴化工类上下游关联度高的优质产业发展的中国(莱州)溴产业发展大会在莱州市举办。此次大会由中国无机盐工业协会主办,围绕“新质生产力驱动,共筑溴产业未来”主题,集结溴产业领域内的专家学者、业界精英,聚焦溴产业链的行业热点问题,探讨新技术研发、新应用方向,加强行业交流,推动溴素行业高端化、智能化、绿色化、国际化发展。

业内精英 为产业发展“蓄势赋能”

大会上,多位行业内的专家分享了他们的研究和思考,带来很多基础性、前沿



中国(莱州)溴产业发展大会在莱州市举办。

性的技术,为新质生产力的创新指引了方向。“听了专家的分享后,受益匪浅,专家们演讲内容丰富、信息量大、指导性强,不但体现了理论与实践的紧密结合,也体现了加快产业转型升级、推动经济高质量发展的要求。”与会人员表示,会上形成的一些新思维、新理念、新思路和建设性意见,对企业今后发展提供了借鉴和帮助。

溴素作为用途广泛的基础化工原料,其应用领域随终端产品深层次开发迅速拓宽,市场需求日益增长。近些年,我国化工行业中,不同的子行业都在积极努力地转型或驱动产业升级。

“此次大会,通过深入探讨溴产业的创新发展、市场趋势、技术应用及环境等议

题,汇聚业内精英,积极促进地域和企业之间的交流,为推动我国溴产业的创新发展贡献力量。”中国无机盐工业协会会长王孝峰说。

溴镁产品 精细化工产业基地蓄势待发

溴素资源是一种不可再生的紧缺资源。我国溴素生产主要集中在莱州湾和环渤海湾其他地区,其中山东沿海地区的溴素产能产量占全国的80%以上。莱州市是我国重要的溴产业基地,莱州化工园区具备了溴产业发展的良好条件,莱州银海化工产业园正致力于打造全国有影响

力的溴镁产品精细化工产业基地。

“溴化合物的应用广泛,其需求量随着阳燃剂、医药、农药等下游行业发展逐年提升。随着全球经济的发展,溴素产业的需求持续增长,行业发展前景广阔。”莱州银海化工产业园负责人表示。莱州拥有丰富的卤水资源,总储藏量达到10亿立方米,年产原盐260万吨、溴素5万吨,分别占全国总产量的十分之一。

莱州具备发展溴产业的天时地利人和优势,具备对接全球市场的条件。近年来,莱州市聚焦绿色低碳高质量发展,依托银海化工产业园,大力发展化工新材料产业。2022年以来,先后投资18亿元,进一步完善园区道路交通、水电气暖等配套设施,园区承载力不断提高。当前,金嘉环保、烟台致美等总投资42.2亿元的10个化工项目已入园发展;新签约并落地了中国空分溴化工产业园、中国氢能莱州绿色氢能链示范项目,两个投资超过50亿元大项目;园区获评首批山东省碱污降碳创新试点园区,化工产业新质生产力不断迸发。

当前,莱州市提出建设化工新材料百亿级产业集群的目标,以精细化为主攻方向,重点加快打造镁盐和溴素两条深加工产业链,重点依托中国空分溴化工产业园和资源优势,按照“1个园中园项目公司+1个系统的基础共用设施配套+N个投资生产主体和营销主体”模式,加快布局溴化工类上下游关联度高的优质产业,推动化工产业向精细化、链条化、高端化加快迈进。 (唐寿锐 宋浩 王丽)

莱州市自然资源和规划局圆满处理热线求助

上门解决群众疑难诉求

近日,莱州市民刘女士借民生服务热线求助:母亲名下的两套房子想办到子女名下,但母亲年纪较大行动不便,一直没法办理过户手续。莱州市自然资源和规划局了解信息后,将业务办结。

为帮助刘女士一家解决办证难题,莱州市自然资源和规划局工作人员全程提供帮办服务,多次通过电话帮助指导刘女士完善申请材料。按照刘女士的预约时间,安排两名工作人员来到刘女士家中提供上门服务,详细询问刘女士母亲的真实意愿,耐心解答老人提出的问题,指导当事人填写材料,细心收集整理登记材料,完成面签等工作。工作人员

返岗后第一时间办结业务。“真的非常感谢你们,我母亲岁数大,加上身体原因行动不便,辛苦你们专程跑来上门服务,没想到这么快这么顺利地办好了。”刘女士拿着不动产证激动地说着,困扰刘女士一家的办证难题获得圆满解决。

下一步,莱州市自然资源和规划局将继续秉承“便民服务无止境”的理念,深入听取群众的意见呼声,摸清群众的疑难诉求,主动为困难群众提供上门服务、全程帮办等特需服务,将群众急难愁盼的“问题清单”努力转化为服务满意的“幸福清单”。 (唐寿锐 崔俊燕)

莱州市永安路街道为居民提供“保姆式”服务

提升群众幸福感满意度

“咱们大厅工作人员,为群众服务很细心。”刚刚办完业务的莱州市永安路街道居民说,“现在,好多操作都要使用手机,我们年纪大了,很多操作弄不明白,多亏街道工作人员的帮助!”当前,莱州市永安路街道便民服务中心积极构建“街道、村居、网格”三级平台,进一步深化“放管服”改革。

街道安排两名专职工作人员负责,在村居、社区均设立便民服务站,由村会计、计生主任、网格员等专人负责帮代办;将人口计生、劳动就业、社会保险等民生保障类公共服务事项全部纳入帮办代办事项范畴,为群众提供免费

打印复印、证件邮寄等服务,规范窗口服务、切实做到咨询回答一口清、受理材料一手清;建立督查机制,由街道不定期对帮代办服务工作进行督导检查,完善服务,为居民提供“保姆式”“一对一”贴心服务,不断优化辖区政务服务和营商环境。

“提升服务水平,优化营商环境永远在路上。”街道便民服务中心负责人表示,“莱州市永安路街道便民服务中心将不断优化作风、提升能力,提供有速度、有温度、有态度的帮代办服务,不断提升群众幸福感、满意度。” (唐寿锐 冯建雪)



该市机关企事业单位的41支代表队近500名选手参赛。

5月,一年一度的莱州市第三阳光职工篮球比赛在莱州篮球爱好者期盼中拉开了序幕。12日下午,由莱州市总工会、莱州市教育和体育局、共青团莱州市委联合主办,莱州市体育运动服务中心、莱州梦之体育发展公司协办,莱州市工人文化宫承办的莱州市第三阳光职工篮球比赛正式开幕。本次比赛共有来自该市机关企事业单位的41支代表队近500名选手参赛。参赛队分为机关事业单位组和企业组两个组别,经过15个比赛日、85场比赛的角逐,两个组分别决出冠军。

开幕式上,山东高速篮球俱乐部副总经理、山东青年队总教练徐长锁,CBA山东高速篮球俱乐部现役球员陶汉林、乔文瀚,山东青年队助理教练段成龙,山东青

年队队长王孟洋等嘉宾的到来,引发了全场的热烈欢呼。活泼可爱的小朋友们表演的篮球操,也让现场观众们眼前一亮,掌声四起。

开幕式后,机关事业单位组和企业组的揭幕战同时开哨,嘉宾段成龙和陶汉林分别为两场揭幕战开球。今年的新赛制允许企业组引进高水平运动员,因此企业组比赛的观赏性较高,经过专业训练的高水平运动员的精彩发挥让观众们大饱眼福;机关事业单位组的比赛同样精彩,小伙子们脱下衬衣换上球衣,个个活力四射,动如脱兔、健若雄鹰。进攻、防守、进球,高潮迭起,让场外助威的同事和朋友们欢呼不止。

“阳光职工”是莱州市总工会倾力打

造的莱州市职工体育赛事品牌。篮球比赛作为品牌建设中的拳头产品和龙头项目,已连续举办了三届,每一届比赛都各具特色。通过以“阳光职工”篮球赛为代表的各类职工体育赛事的开展,莱州市的工会力量在建设强有力职工队伍中发挥了积极作用,也让各基层工会在组织各项活动时彰显出张力和穿透力。这些活动,号召了更多企业组建起了自己的工会组织,吸收了更多职工加入基层工会,形成了同频共振的良性循环。

今后,莱州市总工会将进一步打磨“阳光职工”品牌,通过邀请劳模、工匠等先模人物参与比赛开幕式等方式,为活动增添更多鲜明的工会特色。

(唐寿锐 聂国敏)

莱州市平里店镇开展“美德信用+防灾应急”宣传 倡树新时代健康生活方式

近日,莱州市平里店镇组织志愿者借助平里店大集开展“防灾应急中心记美德信用人人传”宣传活动,普及防灾减灾及居家安全应急相关知识,倡树新时代美德健康生活方式,加快推动美德信用建设融入社会发展和群众日常生活,深化美德信用建设。

活动中,志愿者在平里店大集设立咨询点,悬挂宣传横幅,发放宣传资料,向来往村民普及防灾、消防、家庭用气用电安全、突发事件应急自救等知识,引导大家科学应对灾害,掌握应急避险的主要方法。同时,志愿者和相关工

作人员查看了辖区小商铺等经营单位是否存在乱拉电线、电线老化等情况,并向商户宣传防灾减灾知识。参加此次活动的志愿者都获得了美德信用积分,可用来兑换日用品等,这让志愿者在宣传防灾应急知识的同时,也以实际行动向群众展示了美德信用建设的活力。

此次活动将新时代美德健康生活方式和美德信用融入群众生活,切实增强了村民的防灾减灾意识,提升了预防、自救、互救等技能,营造了全民参与防灾减灾的良好氛围。 (唐寿锐 马艳艳)

临港临电产业园三山岛片区蒸汽管线开工建设 为“双招双引”奠定基础

日前,为完善莱州市临港临电产业园三山岛片区管道建设,更好服务辖区中储粮粮食仓储项目、绿色低碳新材料产业基地项目、莱州德源粮油加工及保税仓储项目、鑫益昌玉米烘干及深加工项目等重点项目,满足园区企业热力需求,莱州市三山岛街道工业蒸汽管线建设项目建设开工。

该项目位于莱州市临港临电产业园区,总投资12000万元,拟建设供热管网约8.4公里(双管敷设),管道设计管径DN400,依托华电国际莱州电厂资源优势,从华电热电接驳点引出主蒸汽后管道,覆盖整个产业园区,预计6月下旬竣工。”莱州市三山岛街道党工委委员、办事处副主任温华春介绍。

基础设施建设是经济发展的



蒸汽管线建设正施工。

重要支撑,是实现经济效益与社会效益相统一的重要保障。此次蒸汽管线的开工建设,为开展“双招双引”工作奠定了良好的基础。下一步,三山岛街道将利用产业园区优越的基础条件,加大招商引资推介优势,吸引企业落户园区。 (唐寿锐 王菁)

莱州市程郭镇开展“美育进社区”系列活动

提升居民素养 厚植社区文化



李恩海为社区居民带来美育普及讲座。李恩海结合自身书法创作的经验,从书法的用笔、用线、用墨等方面深入浅出地向社区居民讲解了书法基础知识和创作手法。他说:“书法艺术就是要将书法字体运用不同的形式来表现,并丰富精神生活,这是在日常实用性书写基础上的艺术创作和艺术表达。”

李恩海表示,要鼓励和帮助更多的群

电影文化进社区,美育教育在身边

每一部电影都是一个时代的缩影,每一段故事都承载着文化的精髓。社区电影院里的影片涵盖了喜剧、家庭、戏曲、悬疑等多种题材。这些影片带领观众穿越时空,重拾那些旧日时光,领略不同时代的生活风貌。

经典喜剧片《甲方乙方》,吸引了众多居民前来观看。影片中令人捧腹大笑的经典台词、鲜活生动的人物形象以及贴近百姓生活的故事情节,让观众在轻松愉快的观影氛围中,体验了一场难忘的文化之旅。

随着“美育进社区”活动的深入推进,美育的种子正在这片沃土中生根发芽,东苑社区将陆续开展各类公益课堂,不断提供“家门口”的优质教育服务,丰富居民业余生活,推进建设邻里一家亲的“幸福家园”。 (唐寿锐 徐媛媛)

莱州市城港路街道推进美德信用融入基层治理 擦亮社区社会治理品牌

当前,莱州市城港路街道东郎社区将文明实践与美德信用建设有机融合,积极探索“美德信用+”模式,构建社区、居民楼栋、学校、商业圈于一体的文明实践阵地网络,推进美德信用融入基层治理,引领社区文化新风尚。

民生连民心,民心聚民力。在东郎社区,社区通过加强自身信用体系建设的同时,赋能居民自治,以党建联盟为平台,联合区域党建联盟单位、红心物业、退休干部、乡贤等多方力量,齐力构建“社区自治信用联盟”,融合网格化管理,深入摸排群众在文化活动、美德建设、文明风尚、便民服务、信用治理方面的意见建议,以需求为导向,将美德信用工作融

入社区治理,擦亮社会治理品牌。同时,依托“汇爱成光”平台,建立“邻里信用调解室”,灵活运用情、理、法、信相结合的方式,在调解工作中做到“邻里事、邻里议”,及时排查邻里矛盾隐患,以信用手段有效引导和倒逼各方履约践诺,巧妙化解邻里矛盾纠纷。

该社区以美德诚信助力社区发展,打造“信用东郎”美德信用新生活展示带,联合辖区商铺企业,探索推出“信易修”“信易行”“信易购”“信易康”等28个“美德信用+”商铺,树一批诚信商户,使商户的美德信用名片成为“金字招牌”,实现商家讲诚信,顾客得实惠的良好循环。 (唐寿锐 孙敏)